

确山县人民检察院

坚持学深悟透 践行司法为民

本报讯(记者王珂 通讯员邢瑞)近日,确山县人民检察院第一检察支部组织开展以“学习贯彻党的二十大精神 牢记使命奋进新时代”为主题的党日活动。该院检察长以一名党员的身份参加。

参加人员就学习贯彻党的二十大精神结合工作实际进行交流,谈感想、话感悟、定打算。

该院检察长对第一检察支部的党建及业务工作给予充分肯定,并对今后工作提出要求。要深刻领会党的二十大精神,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,把

学习贯彻党的二十大精神成果转化为推动检察事业创新发展的新担当、新作为。要在全县贯彻落实“少捕、慎诉、慎押”刑事司法政策中把握“十要一底线”(事实证据要清楚、法律适用要准确、法定程序要遵守、办案效率要提升、案卡填卡要及时、业务指标要优化、司法救助要考虑、三个

规定要填录、社会治理要跟进、宣传总结要到位,坚持“不出现违法乱纪”这一底线),做一名忠诚、干净、担当的新时代检察官。要不断提升能力素质,推动党建与业务深度融合,采取多种形式开展党建活动,以党建带队建、促业务,以高质量党建工作推动各项检察工作上台阶。⑤6

遂平县人民法院

学深细悟强担当 凝心聚力提质效

本报讯(通讯员程云霞 李娟)连日来,遂平县人民法院把学习贯彻党的二十大精神作为一种发自内心的自觉行动,多途径、多举措掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,推动学习宣传贯彻党的二十大精神在全院走深走实。

该院第一时间召开党组扩大会议,传达学习党的二十大精神,研究部署贯彻落实措施。该院党组理论学习中心组专题学习党的二十大精神,围绕主题交流学习体会。该院政治部制订学习计划,将学习内

容发给全院干警,让其在工作之余自主学习。各党支部组织支部党员干警认真学习党的二十大精神,学原文、悟原理,交流心得,领会报告内涵,推动党的二十大精神往心里走、往深里走、往实里走。

该院用好自媒体平台,利用“两微一端”积极宣传党的二十大精神以及学习宣传贯彻党的二十大精神情况。广泛开展“奋进新征程 建功新时代”主题宣传活动,开设“学习党的二十大精神”“学习二十大 干警有话说”专栏,宣传党的二十

大报告作出的重要论断和相关理论文章,分享干警思想感悟。做好线下平台宣传,利用LED电子屏等载体持续认真做好宣传工作,确保党的二十大精神入脑入心。该院干警以全面贯彻党的二十大精神为指引,把学习成效转化为严监管、提能力、强队伍的具体举措。为确保高质量完成工作目标,该院干警放弃休息日,加班加点坚守岗位,以饱满的热情、充沛的精力,埋头苦干、务实重干,用实际行动诠释新时代新担当、新作为。⑤6

深入学习贯彻党的二十大精神 开启政法新征程



党的二十大精神 进农家

近日,平舆县人民检察院负责同志到帮扶村平舆县老王岗乡旺店村一村民家中,与村民一道学习领会党的二十大精神,并以坚持全面依法治国,推进法治中国建设为切入点,深入浅出地讲解习近平法治思想,希望农民朋友在生产生活中能够学法、守法、用法,使乡村更加和谐,百姓更加幸福。⑥7

通讯员 赵艳 摄

刘少田:当好“生态警长” 护好绿水青山

通讯员 李淑敏 杨柳青青

“党的二十大报告提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的重要论述鼓舞人心、催人奋进。”近日,全国五一劳动奖章获得者、新蔡县公安局森林警察大队大队长刘少田说。

刘少田扎根基层,曾担任新蔡县公安局砖店、蛟停湖、余店派出所所长。2012年底任新蔡县看守所所长以来,一心扑在工作上,爱心洒遍高墙内外。在他的带领下,新蔡县看守所成功创建国家二级看守所、市文明单位,为当地社会治安大局平稳作出了突出贡献。2022年,刘少田因工作出色荣获全国五一劳动奖章。“对党和人民给予的这份荣誉,我满怀自

豪,倍感珍惜。”刘少田说,“今年4月,我调任森林警察大队大队长后,带着民警深入重点林区、集贸市场、校园等,大力开展野生动物保护宣传,并对涉林地涉野生动物犯罪行为进行严厉打击。”

刘少田表示,将以党的二十大精神为引领,时刻牢记为人民服务的宗旨,把从学习中汲取的精神力量转化为助推森林公安工作发展的强大动力,立足本职岗位,继续发挥先锋模范作用,带领森林大队民警,严厉打击涉林违法犯罪,全力保护森林资源和生态安全,守护百姓平安,以实际行动践行新使命,护航新征程。⑤6

李培伦:守得平安为人民 最是忠诚砺初心

通讯员 李淑敏 杨柳青青

“在党的二十大报告中‘人民’二字贯穿始终,分量最重。党的一切奋斗都是为人民谋幸福。”近日,全国优秀人民警察、平舆县公安局指联勤中心四级警长李培伦深有感触地说。

“危急时刻,当人民群众生命安全遭受不法侵害,我根本没考虑那么多,只想着自己是一名人民警察,就应该冲在前面。打击犯罪、保护人民是警察的天职。我只是做了一名人民警察应该做的事。”李培伦说。自2016年参加公安工作就在基层一线,2020年在平舆县公安局十字路派出所工作期间,面对持刀的歹徒,他为了保护群众徒手夺刀,在与歹徒搏斗过程中,左臂肌腱、右臂动脉等被刺伤,鲜血直流……

“获得‘全国优秀人民警察’是一份珍贵的荣誉,更是激励我不懈前行的动力。”李培伦表示,“根据工作需要,今年3月,我从派出所调到指联勤中心工作。110接处警工作是公安机关服务群众的重要窗口。接下来,我将认真学习党的二十大精神,始终坚守为民初心,用心倾听群众声音,热情回应群众需求,立足本职工作,认真接听每个报警电话,妥善处置每起警情,用心用情诠释好人民公安为人民的初心使命,展现新时代人民公安的担当和风采,为党和人民再立新功。”⑤6

学习党的二十大精神 公安英模这样说

公安在线

遂平警方

全方位护航企业发展

本报讯(记者吴峰 通讯员耿旖旎)“干警助千企”活动开展以来,遂平县公安局立足优化营商环境大局,聚焦公安主责主业,以为企业纾困解难为目标,靠前服务、真抓实干,持续优化辖区营商环境,不断推进“干警助千企”活动走深走实。

该局坚持对违法犯罪行为零容忍态度,从排查化解企业周边矛盾纠纷、及时处理涉企警情、快速办理涉企案件等入手,最大限度挤压违法犯罪空间,降低辖区涉企案件发案率。民警主动上门倾听企业心声,面对面了解企业经营情况,细心询问企业需要解决的困难和问题,征求企业意见建议,从严从快打击一切涉企违法犯罪案件,为企业发展保驾护航。

认真细致排查企业安全隐患,开展企业周边环境综合治理,指导企业构建内部安防防控体系,筑牢企业安全防控网,同时通过“马上办”“网上办”“就近办”服务模式,解决企业员工居住证等办理问题,助力企业平稳发展,切实增强企业发展信心。

不断创新服务,组织民警深入企业开展安全普法宣传、反诈宣传和法律咨询面对面等优质服务,在增强企业职工自觉守法、依法维权、安全生产意识的同时,时刻提醒企业守住钱袋子、职工捂紧钱袋子,同时积极开展反诈培训会、设立咨询台,对传统诈骗手段、新型网络诈骗手法进行讲解,切实做到了点对点、面对面精准宣传,加深了企业员工和人民群众对电信诈骗的认识。⑤6

汝南警方

协助检方高效办案获称赞

本报讯(通讯员徐小斌 刘景博)近日,一封来自北京市门头沟区人民检察院的感谢信在汝南县公安局引起了广泛关注。感谢信对汝南县公安局南余店派出所积极协助北京检方及时、准确调取相关信息表示衷心感谢,热情洋溢的内容引来民警的点赞。

今年10月31日,南余店派出所民警接到北京市门头沟区人民检察院紧急协助电话,称有一案件需要南余店派出所协助调查。在详细了解相关情况,民警立即开

开发区警方

帮女子追回被盗款

本报讯(记者王珂 通讯员张珂)“感谢你们,帮我追回了钱。”11月8日,辖区居民董女士将一面印有“雷霆出击破案神速”字样的锦旗送到市公安局经济开发区分局,同时送来的还有对民警真挚的感谢。

10月31日16时29分,辖区居民董女士报警,称其10月29日上午在置地大道与骏马路交叉口一银行被人盗取卡内存款1万多元。接到报警后,该局刑事侦查大队民警迅速赶往现场,经过大量的走访

视频进行筛选后了解到,董女士于当日在银行的ATM柜员机上办理取款业务,取钱后误认为卡被盗,随即离开,准备择日到银行大堂柜台再把卡取回。随后一名陌生男子来到柜员机办理业务,发现了董女士遗忘在ATM机里的银行卡,心生贪念,取走董女士卡内存款13500元。经过两天的不懈努力,民警成功锁定该男子身份并迅速将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。⑤6

解绑离不掉的婚

□ 毕亚磊

“困扰我的离婚问题,总算解决了。”近日,上蔡县人民检察院,当事人王某激动地对办案检察官说。

王某去办理离婚时,得知自己竟有两段婚姻,一段是与现任妻子,一段是与前妻。王某回忆,17年前,他与广西女子卢某登记结婚,并出了3万元彩礼。然而,结婚3天,卢某便查无音讯。王某只当自己吃了个哑巴亏,事情不了了之。直到现在才知道,自己与卢某在法律上仍是夫妻。

面对这种情况,2022年3月,王某将卢某告至其广西户籍所在地法院。经法院查证,无卢某此人,裁定驳回王某起诉。无奈之下,王某以卢某提供虚假身份证明、该县民政局错误颁证为由,向该县民政局申请撤销结婚证。因卢某身份信息无法核实,县民政局也不能为其撤销结婚证。王某陷入了与卢某婚姻关系解除不了的困局。

6月20日,上蔡县人民检察院会同公安、法院、民政部门共同签署了关于妥善处理以冒名顶替或者弄虚作假的方式办理婚姻登记问题的实施意见。依照文件规定,该院收到了县民政局抄送的本案相关材料,遂依法启动监督程序。承办检察官第一时间找到当事人王某了解相关情况。该院通过调阅婚姻登记档案,从公安系统查询当事人双方身份信息,最终确认,民政部门为王某、卢某办理结婚登记时,未依规查验双方身份证、户口簿的真假就为他们办理了结婚证,又因6年前数据联通不畅,未知王某处于已婚状态,再次为王某和现任妻子办理了结婚登记。

查清案件事实后,该院将检察建议书送达县民政局,建议其依法撤销王某与卢某的结婚证。9月19日,县民政局正式决定撤销两人的结婚证。至此,困扰当事人王某的问题得到有效解决。⑤6

检察故事



为加强辅警队伍建设,提高辅警业务技能,连日来,市公安局城乡一体化示范区分局组织全体辅警开展了岗位练兵轮训。图为轮训现场。⑥7

通讯员 郭玉杰 摄

上蔡警方

全面排查“九小”场所

本报讯(通讯员班闯)为全面排查“九小”场所的消防隐患,预防各类火灾事故的发生,近日,上蔡县公安局组织民警深入辖区“九小”场所开展消防安全检查。

民警重点查看了安全出口、疏散通道是否保持畅通,疏散指示标志是否完好醒目,消防设备和器材是否完好好用等。针对检查中发现问题,民警要求各场所负责人立即进行整改,并要求各场所负责人要提高思想认识,重视消防安全工作。同时,民警耐心地场所从业人员讲解了灭火器在发生意外时如何正确使用等

消防自救知识。此次检查,进一步提升了辖区“九小”场所从业人员的消防安全意识和防范抵御火灾的能力,提升了群众安全感和满意度。⑤6